

# 孩子今年高考 没有履行法院判决的他慌了

本报讯(记者 李小娟 通讯员 张棣)“孩子的志愿填好了,没耽误上学。太谢谢你们了!”7月4日,当事人石先生带着一面锦旗,来到魏都区人民法院魏北法庭,感谢该法庭副庭长王启、韩东阳、穆迪三人办案团队及时出具相关裁定书并帮助办理手续。

石先生家住魏都区,今年54岁。2017年11月,石先生为朋友刘某夫妇担保向李某借款50万元。刘某夫妇在还款35万元后,便以种种理由推脱不还。2020年12月,李某诉至魏都区人民法院,要求刘某夫妇及石先生偿还借款15万元及利息,并申请对石先生名下某处房产进行财产保全。2021年1月,该法院依法判决刘某夫妇返还李某借款本金15万元,石先生对上述债务承担连带偿还责任。

判决生效后,刘某夫妇未如期履行判决确定的还款义务,李某也没有申请强制执行,石先生的房产一直处于查封状态。

今年6月,石先生的孩子参加高考,有意向参加提前批次录取。石先生了解到提前批院校须调取考生的档案进行全面考核,还须进行政审和体检。他担心自己的失信行为影响子女参加政审,遂主动联系该案承办法官王启团队,咨询处理办法。

王启团队将该案汇报给该法院副院长吴正勤,吴正勤要求稳妥、高效处理该案,决不能因为此事耽误孩子的



孩子填报志愿后,当事人送锦旗感谢法官。张棣 摄

前程。经王启团队沟通协调,石先生与李某就还款一事达成一致意见。

6月22日,石先生与李某一同前往魏北法庭,在该团队韩东阳的帮助下,由李某提交申请解除对石先生及刘某夫妇的所有保全措施。收到申请后,王启团队于次日作出裁定,将文书及时送达石先生,并将文书交至该法院信息化法庭执行立案窗口,及时上网公开。

高考出成绩后,石先生于7月4日再次来到魏都区人民法院,与王启团

队分享孩子的高考成绩及志愿填报情况,对王启团队表示感谢。

“虽然普通高校不会因为考生是失信被执行人子女而拒绝其入学,但是对于部分政审严格的学校(比如国防类院校)来说,子女可能会因为父母的失信行为受到一定的影响。”王启提醒广大群众特别是负有履行法院判决义务的人:一定要引以为戒,主动自觉履行生效法律文书确定的义务,不要等到被列入失信被执行人名单才追悔莫及。

## 【延伸阅读】

### 成为失信被执行人,后果有多严重?

失信被执行人是指未履行生效法律文书确定的义务并具有“有履行能力而不履行”“抗拒执行”等其他法定情形,从而被人民法院依法纳入失信被执行人名单的被执行人。成为失信被执行人,不仅本人处处受限,连家人都要受牵连。

#### 失信被执行人

1. 唯一住房法院可拍卖。即便被执行人只有一套房屋,也可以被执行。
2. 虚拟账户法院可查封、冻结。支付宝、移动支付、微信支付等网络虚拟交易账户中的资金,也属于法院可执行的被执行人财产范围。
3. 养老金等固定收入可直接划扣。被执行人应得的养老金应当视为被执行人在第三人处的固定收入,属于其责任财产的范围,依照我国法律规定,人民法院有权冻结、扣划。但是,在冻结、扣划前,应当预留被执行人及其所抚养家属必须的生活费用。
4. 网购受限。最高人民法院与芝麻信用签署对失信被执行人信用惩戒合作备忘录。失信被执行人申请贷款、融资,通过淘宝或天猫等平台购买机票、列车软卧、保险产品等非经营必需车辆、旅游、度假产品等,预订三星级以上宾馆、酒店,在互联网的奢侈品交易等高消费行为,均受到限制。
5. 出行受阻。失信被执行人买不了飞机票,不能买列车软卧和轮船二等以上的舱位,坐不了高铁和动车一等座,失信被执行人名下的



7月6日,鄢县人民法院开展夏季集中执行行动,聚焦群众的“急、难、愁、盼”,重点围绕涉民生执行案件,保护申请人的合法权益。图为执行干警将失信被执行人拘传至法院。 乔瑞峰 摄

车出行也将受到限制,水、陆、空出行全部受阻。

6. 限制高消费。失信被执行人不能在星级以上的宾馆、酒店、夜总会、高尔夫球场等场所任性地消费。不得购买不动产或者新建、扩建、高档装修房屋。想去旅游、度假也不行。想向银行申请信用卡和贷款,难以审批通过。

7. 不得担任高层职位。凡因有偿还能力但拒不偿还全部或部分到期债务,被人民法院列入失信被执行人名单的自然人,将受到信用惩戒,不得在全国范围内担任任何公司的法定代表人、董事、监事和高级管理人员。

8. 最高可判刑7年。2015年11月1日起,《刑法修正案(九)》正式

施行,其将《刑法》第三百一十三条修改为:“对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,情节严重的,处3年以下有期徒刑、拘役或者罚金;情节特别严重的,处3年以上7年以下有期徒刑,并处罚金。”

#### 失信被执行人子女

1. 不能上私立学校。凡是被人民法院列为失信被执行人或限制消费的人员,其子女一律不得录取;已招录的学生,有上述情形者,一经发现,应责令退学或转校到公办学校。
2. 政审不合格。如果从失信被执行人上升到拒执罪范畴,那么其子女考公务员、军校等政审可能无法通过。



## 政法一线

### 禹州交警为生命护航 病人家属赠锦旗致谢

本报讯(记者 董全磊 通讯员 张江涛 孙建辉)7月5日,禹州市公安局交通管理大队收到一面锦旗。锦旗上的“交警显神威 心中为人民”10个大字,展现了禹州公安民警履职为民、敢于担当的风采。

这面锦旗系一名患病妇女的家人所赠。7月4日晚,该妇女在家中突然昏迷,原因不明。其家人驾驶车辆从禹州茨庄收费站驶入盐洛高速公路,打算在永登高速公路禹州北收费站驶出,前往禹州市区医院就医。途中,其家人拨打110报警,希望得到禹州警方的帮助。

7月4日19时30分许,禹州市公安局交通管理大队接到该局110指挥中心发来的指令:立即组织警力赶往永登高速公路禹州北收费站,为快速救援做准备。

在永登高速公路禹州北收费站,该大队民警与疫情防控查验服务点的工作人员协商,为载有病人的车辆开辟“绿色通道”。

与载有病人的车辆会合后,该大队民警驾驶警车在前面开道,并在途中不断用喊话器提醒过往车辆避让。他们与时间赛跑,仅用时4分钟,就将病人安全护送到禹州市人民医院,为抢救赢得了宝贵时间。



## 许昌治安播报

### 请你帮忙管理账号 其实只为诱你上钩

6月29日至7月5日市区110警情

6月29日至7月5日,许昌市公安局110报警服务台共接到群众各类报警求助和咨询9398起,市区多发刑事类警情为盗窃类警情。具体情况如下。

1. 盗窃类警情数量较6月22日至28日有所下降。
2. 诈骗类警情数量较6月22日至28日基本持平。不法分子多在网上刷单、网络平台购买字画为由诈骗。
3. 交通事故数量较6月22日至28日有所下降。

【警方提醒】电信网络诈骗种类繁多。其中有一类诈骗,诈骗分子看似在请你帮忙,其实早已把陷阱设好,目的是利诱你上钩。

7月1日,我市东城区半截河街道办事处一居民在网上认识一个陌生人。对方自称现役军官,部队不允许做生意,但其在网上做了投资理财项目,希望该居民帮忙管理账号,并承诺可以带该居民一起赚钱。也许是对军人比较信任,该居民答应了对方的请求。帮忙管理账号几天后,该居民发现确实能赚钱,便自己注册一个账户进行投资理财。刚开始,他投资少,确实能提现。后来,他加大投资力度。然而,再提现时,对方说提现已达上限,需要升级成为VIP并交个人所得税。该居民先后投入3万余元,始终无法提现,才意识到被骗。

防范诈骗,时刻不能大意。这起案件警示我们,“防人之心不可无”,一定不要轻信陌生人特别是网上的陌生人。(董全磊 文彦红)